

EN LA NUEVA ESPAÑA,

las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA.

Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.



Córdoba 10 de Septiembre de 1937 — Año II. — Núm. 297

EL EJERCITO HA SALVADO A ESPAÑA DEL DESHONOR y la ruina. Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe—Franco, Franco, Franco!—y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

ONESIMO REDONDO, dijo:

“El nuevo Estado ha de ser sumamente campesino y labrador”.
EL DECRETO DEL TRIGO del CAUDILLO FRANCO, cumple esta promesa de la FALANGE. ¡ARRIBA ESPAÑA!

VERDADERA IMAGEN DE FRANCO Cómo ayuda el Caudillo al campo español



Su arte de hacer la guerra

Para nadie es ya un secreto histórico que la reconquista de España hoy conducida por el General Franco, contra el oriente rojo, coincide en sus límites geográficos con aquella de nuestros Caudillos medievales, también contra el mismo rojo oriente, que entonces se llamaba muslime y hoy se llama bolchevique.

En efecto: el 19 de Julio Castilla volvió a reducirse casi a sus límites originarios.

Entonces era Castilla un pequeño rincón. Era Montesdoxa de Castilla mojon... Y como entonces, ante la invasión oriental, todos los castellanos en una se acordaron. Dos omnes de gran guisa por alcaldes los alzaron. Los pueblos castellanos por ellos se guilaron...

En los versos heroicos del poema de Fernán González, parecen aludir esos dos conductores iniciales a Franco y Mola. Y es que la historia es siempre la misma, solo que de otra suerte, en tanto son las fronteras y los pueblos iguales.

La reconquista que el Cid hace del Gobierno de Valencia, es la misma que lleva Franco adelante, partiendo y pasando por los mismos sitios: de Burgos por Soria, Medinaceli, Molina de Aragón; la misma línea de nuestros frentes de Aragón y Guadalajara,—hacia Morella y Valencia—.

Medinaceli—el núcleo del Poema del Mio Cid—ha tenido en esta nueva guerra el mismo valor estratégico que entonces tuvo, así como todo el rincón gallego-leonés, navarro-castellano ha sido otra vez el punto de partida reconquistador.

La conquista de Loja, de Málaga, de Toledo, evocan con toda precisión las campañas medievales para esas mismas cristianas reconquistas. De ahí, que el carácter medievales de cruzada y área geográfica hispánica, han tenido que influir hasta en los métodos de guerra empleados por nuestro Caudillo o Adalid.

La primera característica de esta guerra nuestra fué la misma de los medievales: la irregularidad de su “Ejército”.

En lo que se diferencia el ejército medieval del moderno, fué justamente en la “irregularidad” frente a la regularidad o permanencia.

Como entonces—“los hombres libres” (libres del yugo socialista) se reunieron en “fonsado”, a la señal de los jefes o “Caudillos” (caudillos). Acudiendo cada cual con su arma y su traje particular pruriforme. En “milicias o hermandades”. Y con sus respectivas “banderas o señas”.

Las huestes medievales de nuestra Reconquista se nutrieron—como la actual—de varias clases de combatientes. Había las huestes indígenas, equivalentes a nuestros soldados, “(a soldada)”. Las “órdenes militares de la época” (hoy la “Falange” y el “Requeté”). Las tropas mercenarias y alógenas, (como la “Legión” y los “Regulares”). Y los caballeros que venían en sus mesnadas de otra parte de la Cristiandad en auxilio, Lombardos, Borgonios, Francos...

Todas estas tropas irregulares eran conducidas a la batalla, por un Rey y generalísimo: una “Cabeza Ceput eilo”. De donde vino “Caudillo” (Caudillo).

(En su origen, jefe de diez hombres de caballería con una enseña “más luenga que ancha”).

La época de hacer la guerra en la Edad Media era la primavera y sobre todo el verano. Durante las lluvias y el frío, se hacían todos los días golpes de mano. Pues se temían, como ahora, a los elementos atmosféricos grandes causas de fracasos.

La maniobra favorita de aquellos caudillos se llamaba “la aligara”—o avance por sorpresa y astucia—semejantes a las maniobras que nos dieron Badajoz, Talavera y Toledo.

El armamento defensivo era muy semejante al actual nuestro: El casco era poco más o menos el de ahora y la boina o gorro equivale al “almofar” protector.

Un yelmo de aquellos cerrados era—en pequeño—lo más parecido a un tanque. El tanque de entonces el caballo fortificado con lorigas y planchas de hierro.

La bomba de mano equivale a la piedra lanzada con honda o a la jabalina.

El “sagún ibérico”, hecho angarina o capote, era el mismo que el usado hoy por nosotros.

En cuanto el asalto a fortificaciones y trincheras y cotas con parapetos, basta contemplar cualquier miniatura de “la guerra troyana” en los Códices medievales para ver que es, lo mismo en esencia.

El Estado Mayor del Caudillo lo componían los mejorinos, potestades y comités, siguiéndole los infanzones, caballeros, villanos y peones.

La característica—pues—era en esa guerra, el abigarramiento, la multiiformidad, la pluralidad de trajes, armas, milicias y mandos. Y la interferencia del sistema romano con el árabe en el combate. Del modo como Franco ha utilizado en esta guerra mucha de su experiencia marroquí.

Por lo que el ejército inicial del Generalísimo en la campaña del Sur hasta Madrid—ha sido a ejemplo actual más cercano que ha podido existir del arte medieval, de la guerra.

ERNESTO GIMENEZ CABALLERO

Todo español saluda siempre con el brazo en alto

Cada vez que así saludas, confiesas:
**TU AMOR A ESPAÑA,
TU FE EN EL NUEVO ESTADO,
TU ADHESION AL CAUDILLO Y
TU FIRMEZA DE QUE NUESTRA PATRIA ES YA
UNA, GRANDE Y LIBRE.**

Todo español saluda siempre con el brazo en alto

Tras el trascendental Decreto sobre el trigo, impulso vigoroso a la economía campesina, el Caudillo ha ido aún más allá, en su tarea alta y noble de proteccionismo a la Agricultura de España. El decreto prorrogando los créditos de los agricultores hasta el 30 de Noviembre, reproducido en estas columnas de AZUL en nuestra edición de ayer, es una muestra clara y palpable del sentido que inspira la labor legislativa, del afán de ir a solucionar todos los problemas del campo, porque el campo es, en síntesis, y en definitiva, la mejor prenda esperanzadora del porvenir de la Patria.

El espíritu del Jefe del Estado español se encuentra propicio a esa gran obra, la inspira y la orienta. Jamás ha tenido el campo en España, valedor tan alto y tan sincero, ni ha recibido pruebas efectivas de ese afán por su desarrollo y engrandecimiento. Nos estaba reservado este comentario en plena guerra, cuando la acción pro-campesina más bien encaja en una acción que se desarrollará en plena paz. Ello da idea exacta de esta verdad consoladora: Franco al hacer la guerra, prepara la obra decisiva a realizar, en la paz, después de la victoria. Su labor es pues múltiple y distinta. Van paralelas las dos grandes tareas fundamentales: la de la reconquista de España, y la de abrir caminos y rutas prósperas a la nación.

Anteponer en esta nueva disposición protectora de los Agricultores, nuestro Jefe Nacional, los derechos de los trabajadores a los derechos de la Banca y del comercio. Establece pues, una relación justa, sin detrimento para ningún derecho. Fija de una vez, y para siempre, algo que jamás debió pasar desapercibido, y es, que en la escala de los derechos, han de figurar en primer lugar, los de aquellos que más luchan y se arriesgan. Este es el agricultor sin duda. Su riesgo es constante, frente al surco y cara al cielo. Hay que darle en justicia, lo que a ese riesgo corresponde. Mas nadie, hasta ahora ha hecho esa justicia, al modo profundo, sereno y exacto del Caudillo español.

Es pues también ahora, cuando nuestro comentario vibra de emoción en el elogio al acierto con que se legisla. Para continuar el cauce abierto de la España nueva que forjamos, basta inspirarse en ese mismo espíritu de Franco, que irradia a todo el país. Con él estamos en todo momento, porque estar con él, es estar al lado de la Patria magnífica e inmortal.

Labrador:

No vendas tu trigo a bajo precio. Desoye los intereses consijos del especulador, que la FALANGE de FRANCO hará desaparecer.

LA FALANGE, DESDE EL GOBERNO, OS DEFENDERÁ

La campaña sobre el trigo

Se reúnen en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda los jefes locales de las J. O. N. S. de la provincia

Bajo la presidencia del Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, camarada Villa, del de los Servicios Técnicos camarada Inzenga y de los miembros de la Sección de Agricultura, García Sanz y Lara, tuvo ayer lugar una importante reunión a la que asistieron todos los jefes locales de la provincia.

El camarada Villa dió a conocer las instrucciones recibidas de la Delegación Nacional para desarrollar la campaña de divulgación oral explicándolo a continuación todos los demás. Se llegó a la conclusión de que este año los trigos se han vendido, en general, a los precios de tasa vigentes, habiéndose efectuado las ventas sin grandes dificultades en esta provincia. Hay sin embargo, pueblos como Espejo, Bujalance, Porcuna, etc., que no encuentran compradores para su trigo y en los cuales los Decretos actuarán con su máxima eficacia este año.



Grupo de Jefes locales de las J. O. N. S. en la reunión celebrada (Foto Santos).

Se consideró muy conveniente proceder inmediatamente a una intensa difusión de los Decretos, incluso repartiendo ejemplares de los mismos, para que todos los conozcan y trabajar intensamente para activar los actos de propaganda que van a realizarse.

La reunión finalizó en medio de mayor entusiasmo, propicio el ánimo de todos los reunidos a la mayor brillantez de la tarea que se inicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dalo a leer a tus compañeros, o léeteo tú.

NOTAS GRAFICAS DE "AZUL"



Nuestras camaradas enfermeras sociales, haciendo prácticas en el Dispensario Antituberculoso, dirigidas por el doctor don Manuel Quero Morales. (Foto Santos.)



“Auxilio Social” recoge una Nota del Sr. Valera Valverde

La Delegación Nacional de “Auxilio Social” ha dado a la prensa de toda España, con un elogio, la Nota interesantísima del Gobernador civil de Córdoba, don Eduardo Valera Valverde, relacionada con la refundición de todos los comedores para huérfanos en aquellos que “Auxilio Social” sostiene en todo el territorio liberado.

Ya en momento oportuno, AZUL ofreció su comentario al bello rasgo del señor Valera Valverde, y a su propósito patriótico y cristiano. Recojimos hoy, la amable realidad que ofrece la Nota del Gobernador civil de Córdoba, lanzada a todos los diarios de España, como ejemplo de comprensión y de orientación, en un asunto tan esencial, como este del sostenimiento de los huérfanos. “Auxilio Social” ha acogido pues, esa iniciativa del señor Valera Valverde, dándole su justo valor e importancia, y son muchos ya, los sitios, donde la refundición se realiza, porque es justa, y porque encaja en la obra benéfico-social, alejándola de personalismos que la empujarían, restándole su valor y su prestigio.

Al recoger en AZUL hoy, la noticia de la circular de “Auxilio Social” acerca del trabajo del señor Valera Valverde, reiteramos a nuestro gobernador, tan patriota y caballeroso, la más cordial enhorabuena.

La obra que ha llevado a cabo la Comisión Gestora Provincial

Unas manifestaciones interesantísimas del Presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni

Nuestro estimado colega “Diario de Córdoba”, decano de la prensa local, ha recogido en un documentado trabajo debido a la pluma experta de Marcelino Durán de Velilla, el aspecto actual de la Diputación Provincial, y la labor fecunda de su Comisión Gestora. Sería inútil señalar la importancia extraordinaria que para Córdoba y su provincia tiene esa obra realizada y la que esboza en sus declaraciones don Eduardo Quero Goldoni, presidente de la Diputación. Ello, hace necesaria la divulgación de una tarea que honra a los que la realizaron en beneficio de Córdoba. Traemos hoy a las columnas de AZUL, siquiera en extracto, las líneas esenciales de la información de referencia.

Tiene en primer lugar el articulista, unas frases de encomio para la personalidad de don Eduardo Quero Goldoni. Esas frases han de encontrar eco en nosotros. La modestia sin ceder del señor Quero, ha sido siempre el obstáculo que hemos encontrado para ensalzar su obra, para darle

tonos de publicidad. Espíritu háceo a la labor disciplinada, sin brillos exteriores, ha continuado su misión con persistencia y voluntad patrióticas. Tanto más vale ello, en elogio de su persona y su actuación, y acaso sea, de lo más interesante de esa información de Velilla, el hecho ya realizado de vencer la decisión del señor Quero Goldoni, que ha pedido siempre un silencio discreto a sus comentaristas.

Más aparte de esto, cuando ya se ve a la superficie la obra realizada, sería injusto no recogerla como lección y ejemplo, con sus realidades logradas y sus promesas esperanzadoras.

Al encargarse el señor Quero Goldoni de la Diputación, encontró en la caja 2.829 pesetas en efectivo. Aparecía contra esta suma una deuda de 250.000 pesetas con el “Monte de Piedad”, más dos documentos de cerca de 200.000 pesetas que se debían a una entidad bancaria cordobesa. No era, como se ve, el panorama muy halagador. Pero la voluntad y el

sacrificio del señor Quero—y de sus gestores, Secretario, Interventor, Depositario, y demás funcionarios provinciales, según el propio Presidente declara—se imponen la tarea de nivelar la hacienda provincial, y consisten en trece meses, reducir la deuda a casi el 55 por 100, teniendo además en cuenta que no han ingresado en la Caja provincial las participaciones que corresponden a la Diputación por el segundo trimestre de 1936 completo, primer mes del tercer trimestre, Derechos Reales, y timbres, así como tampoco los intereses de las láminas de la Beneficencia Provincial, ni aportación forzosa y cédulas de los pueblos no liberados en la provincia. Si esto hubiera ingresado—cerca de un millón de pesetas—el desenvolvimiento económico de la Diputación estaría libre de trabas de toda especie.

Se han amortizado las vacantes producidas en el personal en un 50 por 100. La Diputación funciona normalmente a pesar de esas amortizaciones. Se trabaja más por los que quedan. Esta es la aportación que cada uno realiza a la obra iniciada, porque vivimos tiempos de sacrificio, y cada español está obligado a realizarlos, en la parte posible y al alcance de sus atribuciones. Los servicios de la Diputación en cuanto a sus establecimientos benéficos: Hospital de Agudos, Crónicos, Psiquiátrico, Casa de Maternidad y Casa de Socorro Hospicio, se realizan con la solicitud y la diligencia que los casos requieren. Todos están atendidos con escrupulosidad y celo. La guerra ha hecho subir el capítulo de Beneficencia y se han habilitado en Agudos 3 salas con 100 camas más para heridos y enfermos de la campaña, y otro local para dementes en el Psiquiátrico. El señor Quero, hablando de esto, dedicó elogios al decano de la Beneficencia Provincial el eminente doctor don Emilio Luque, y a sus compañeros médicos. Estos elogios, los hace extensivos el señor Quero a las Hermanas de la Caridad, directores de establecimientos benéficos, practicantes y enfermeras que han rivalizado en su obra abnegada y generosa.

La epidemia de tífus que se desarrolló entre los acogidos de la Casa Socorro Hospicio, quedó localizada, instalando los niños en el Sanatorio de San Rafael, cedido provisionalmente por el Banco Hipotecario, asunto en el que el señor Alarcón, representante de dicha entidad, puso su mayor actividad y empeño. La curación de los niños está ya avanzadísima, y se ha logrado evitar de esa forma el desarrollo y contagio de la enfermedad citada.

El señor Quero expresó su gratitud al hijo preeminente y preclaro de Córdoba general Cascajo y al Gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, por los fondos que facilitaron con el fin de reparar los daños causados en el Hospital Psiquiátrico, por la aviación marxista, en un ataque inéxico, que produjo la protesta unánime de la población.

Se preocupa el señor Quero Goldoni, de la triste herencia que en la provincia de Córdoba dejará la campaña. Se calculan en 12.000 los huérfanos de la guerra. De ellos, los que se encuentran en zona liberada, ya están ingresando en Orfanatorios y colegios religiosos. La Diputación Provincial atiende al sostenimiento de estos huérfanos: abonando los gastos que ocasionan. Para ello tiene los ingresos que se derivan de los impuestos sobre actas, y jabón, y la mitad de lo que se recauda por concepto del Plato Unico.

La Corporación procede a la cons-

trucción, reparación y conservación de los caminos vecinales, y adopta medidas para evitar los incendios en los campos, y mejorar las comunicaciones.

La Comisión Gestora, por unanimidad, ha acordado, desde el primer momento, ceder las dietas que corresponden al Presidente y a los Gestores, para los establecimientos benéficos de la Corporación.

Un estudio breve pero sustancioso, del señor Quero, al final de esta información, sobre la que han de ser las Diputaciones en el nuevo Estado. He aquí sus palabras textuales:

“Credo que deben realizar funciones más importantes que las que ahora realizan, pues sus servicios están circunscritos a la Beneficencia caminos vecinales y carreteras provinciales.

En Córdoba, por ejemplo, sería muy conveniente la instalación de una Escuela Regional de Capataces Agrícolas, para lo cual ofreceríamos nuestra cooperación. También podrían confiarse determinados servicios en otros ramos de la industria, intercambio de productos, ferrocarriles secundarios, ampliación de las vías de comunicaciones y la implantación de redes telefónicas provinciales para que no se diera el caso, como ahora ocurre, de que hubiese pueblos que carezcan de teléfono y telegrafos, por cuya causa están completamente incomunicados. Otros proyectos consisten en la creación de Cajas provinciales de ahorros, como las establecidas ya en otras regiones y que aparte de reportar muy buenos beneficios, facilitaría al pequeño trabajador su desenvolvimiento económico y estimularía a la vez el ahorro con el trabajo.

Y por último, debiera darse cima al propósito de conceder numerosas becas para estudios a jóvenes inteligentes que fueran notoriamente pobres y reunir determinadas condiciones, como la de ser hijo de individuos muertos en la guerra que estamos sosteniendo para librar a España del salvajismo marxista, siendo asimismo de impetuosa necesidad ampliar en el día de mañana los Orfanatorios, estableciendo en los mismos talleres de todas clases, como hoy ocurre en el Hospicio Provincial, para que los niños huérfanos, previo estudio de sus aptitudes salieran con un oficio perfectamente aprendido.

Claro es, que para conseguir todo esto, se necesitaría dotar a las Diputaciones de medios propios para su desarrollo, para lo cual podría ponerse en práctica cuanto dispone acerca de ello el Estatuto Provincial y llevar a cabo una amplia descentralización de los servicios, desligando de ellos los que les impuso el Estado, tales como Hospitales Psiquiátricos, Escuelas de Trabajo, Tribunales Conciliatorios, Bibliotecas, etc., etc.

Consciente con este criterio, la Corporación cordobesa ha hecho ya determinadas gestiones cerca del Gobierno del Estado español en Burgos, que, de ser atendidas, darían a las Diputaciones el rango, el alabeo y la finalidad positiva que por su historia y antecedentes, deben ostentar estos organismos.”

Está aquí, expuesta, la obra de la Diputación, su provechosa lección de trabajo fecundo, su gran propósito de porvenir. En los umbrales de la España grande, una y libre, que todos ambicionamos y por la que luchamos todos, es fortalecedor recoger notas tan magníficas y concisas. Nuestro elogio al señor Quero Goldoni, y a sus colaboradores se concentra en un grito que está en el corazón de todos: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Toros en Lucena

Con una buena entrada se celebró ayer la tradicional corrida de Feria de Septiembre cuyos beneficios se han aplicado a favor de los Hospitales de Lucena.

Presidieron el festejo bellas damas de la localidad y fué patrocinado por el señor Comandante Militar, señor Alcalde, y demás autoridades.

Se lidiaron cuatro novillos de Olivares que dieron buen juego.

En el primero, el camarada Antofita Jordano, se lució con el capote y con la muleta desarrolló una bonita faena con pases de pecho, molinetes y de rodillas. Fué ovacionada.

Mató bien y dió la vuelta al ruedo con petición de oreja.

El segundo estuvo a cargo del rejoneador José Boza, que se aplaudió en la primera parte de la lidia, teniendo que desistir de la segunda por no obedecer el caballo. Mató este novillo a estoque el sobresaliente Minto que fué ovacionado.

Los dos últimos estuvieron a cargo del cordobés Recarcao que fué el héroe de la tarde.

Toreó muy valiente con el capote y muleta, sobresaliendo en la faena del último que fué valentísima, después de un serio achuchón.

Mató a éste de una gran estocada y fué premiado con la oreja y vuelta al ruedo.

Banderillero a los dos novillos, siendo muy aplaudido, sobre todo en los tres pares del que cerró plaza.

El público satisfecho del espectáculo. Esta tarde se celebrará una benéfica organizada por F. E. T. y de las J. O. N. S.

El “Día de la Falange” en Palma del Río

Imponente manifestación de entusiasmo y fervor con motivo de la entrega al pueblo de la imagen de la Virgen de Belén

Comenzando con la festividad de Nuestra Señora de Belén, Patrona de Palma del Río, se celebró ayer en dicho pueblo “El día de la Falange”.

Presidió en todos los actos ese entusiasmo fervoroso, que caracteriza a aquellos pueblos, que después de haber gemido bajo el tirano horror de las hordas marxistas, fueron liberados, y siguen orgullosos el camino triunfal de la nueva España, por cuyo engrandecimiento laboran.

Se iniciaron los actos con una solemne función religiosa en honor de la Virgen de Belén. El templo, que lucía una iluminación espléndida y un exorno magnífico, con banderas Nacionales y de la gran Milicia Nacional, estaba materialmente abarrotado de fieles, formando con armas los combatientes palmeños; a los que se había concedido un permiso de un día, para estas fiestas.

Cantó las glorias de Nuestra Señora, el Superior de los Capuchinos, R. P. Chucena.

Terminada la función religiosa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades civiles y militares, que con su presencia dieron realce a los actos.

Después se celebró una comida, obsequio del Ayuntamiento a los palmeños combatientes, en la que el Alcalde, nuestro camarada Meriano Aguayo, pronunció un discurso de tonos patrióticos.

Por la tarde hubo festejos populares en el Paseo, bailándose en las casetas “sevillanas”, por parejas de bellas muchachas.

El acto más maravilloso de los celebrados tuvo lugar en el Parque, y consistió en la entrega de la Imagen de la Virgen de Belén al pueblo de Palma.

Como se sabe, la imagen de la Patrona de Palma del Río, fué destruida por los criminales rojos, en su saña iconoclasta.

Y aquí es de oportunidad referir un hecho milagroso, relacionado con la nueva Imagen.

Un labrador modestísimo, mejor dicho, pobrísimo, se encontraba perseguido por la jauría roja desde el 18 de Julio. Huía por el campo, acosado de cerca por los sayones, escondiéndose en los lugares más ignorados, pasando hambre.

EN CABRA

La procesión de la Virgen de la Sierra

Celebró Cabra el día 9 del actual la festividad de la Virgen de la Sierra, con una función religiosa, a la que asistieron ininidad de fieles.

Por la tarde, a última hora, fué sacada procesionalmente la venerada Imagen, que recorrió hermosísima, las calles del pueblo.

Todos los balcones lucían colgaduras y desde los mismos arrojaban al paso de la Imagen lluvias de flores, encendiéndose además deslumbradoras bengalas.

En la procesión figuraban las milicias con sus banderas, la Hermandad de la Virgen, numerosos fieles, el clero parroquial y autoridades egabrenses.

Durante el trayecto, el público que presenciaba el paso de la Imagen, la vitoreó incesantemente.

EL REGRESO DE LOS NIÑOS QUE HAN VERANEADO EN ITALIA

Llegarán a Cádiz el próximo domingo

Según ha comunicado el Gobernador civil de Cádiz, a su compañero de Córdoba, el próximo domingo, 12 del actual, se espera en aquella ciudad le llegada de la nave, que desde Italia conduce a tierra española, a los niños, que por invitación del Duque, han veraneado en la nación hermana.

A los pequeños se les preparará un gran recibimiento.

Comunicado Oficial

Salamanca, 10.—Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de León. Nuestras fuerzas en el frente de San Pedro de Luna, han rectificado sus posiciones a vanguardia, llegando a ocupar las del enemigo.

Frente de Santander.—En el sector oriental también ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia de las posiciones del frente de Bamos, rechazando algunos ataques enemigos.

Otras fuerzas se han dedicado a la zona de Fotes.

En el sector oriental, ligeros cañones y tirotes. Se han presentado en nuestras filas diez milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Tirotes en algunos sectores. Se han presentado quince milicianos con armas en el frente de Aragón.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba. En el sector de Peñarroya se ha recogido un tanque ruso enemigo que quedó inutilizado en los últimos combates.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el frente de Asturias han sido derribados dos aviones enemigos.

Salamanca, 9 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Junta Provincial Subsidio Pro Combatientes

PAGO DE LA NOMINA DEL MES DE AGOSTO

Se halla abierta en la Junta provincial de esta capital, el plazo para que las Juntas Municipales de la provincia soliciten la cantidad precisa para el completo pago de la nómina del mes de Agosto, la cual abarca hasta la semana treinta y cinco, o sea hasta el día 29 de Agosto.

Las Juntas municipales al hacer la solicitud, deberán de acompañar la nómina sat'sfecha del mes de Julio, teniendo buen cuidado de no expresar en el certificado de ingresos, que igualmente habrán de remitir, la cantidad que hayan recaudado por el reparto, tanto de rústica como de urbana, cuyo importe lo custodiarán en calidad de depósito para en su día proceder a la oportuna liquidación.

Se encarece a todas las Juntas, activen por todos los medios a su alcance, el cobro de este reparto, bien entendido que hasta nueva orden quedan subsistentes el premio de cobranza del cinco por ciento ya fijado.

He de hacer notar que los tipos de subsidio hasta el maximum, de ocho pesetas, varían por fracción de cincuenta en cincuenta céntimos; por tanto, no podrán ser acordados otros por fracciones intermedias.

Poniendo esta Junta provincial los fondos precisos para el completo pago de la nómina de Agosto a disposición de las respectivas Juntas Municipales, cualquier retraso que se origine en dicho pago, será imputable a éstas últimas.

Córdoba 8 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil—PRESIDENTE, EDUARDO VALERA VALVERDE.—El Secretario, JOSE GIMENEZ.

Sucesos

GRAVE CAIDA

En la Casa de Socorro ingresó la anciana de 62 años, Rafaela Sánchez Torres, que fué asistida de fractura del cubito derecho.

Dicha lesión, calificada de pronóstico grave, se la causó al caer casualmente al suelo, en su domicilio.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

AUNQUE “MANCA”, SABE ATIZAR

Ingresó ayer en la Clínica de la calle de Góngora una mujer llamada Ana Redos Solís, que padecía una herida confusa en la región occipital, y presentaba además síntomas de alcohólico agudo.

Le fué practicada la cura oportuna, administrándosele también una buena dosis de amoníaco.

En la Comisaría de Vigilancia manifestó que la lesión que padece le fué causada en la calle Cardenal González por otra individuo, conocida por “La Menca”, que a pesar de su nombre, la zurró.

Se ha dado cuenta del caso al Juzgado Municipal.

De la provincia

RINA ENTRE JOVENES

La guardia civil de Zuheros, comunicó que encontrándose en el Paseo los jóvenes de 18 años, Antonio Romero Mesa, Zoilo León Uclés y Gumersindo Expósito Luna, surgió entre los dos últimos una discusión que degeneró en reyerta.

Gumersindo esgrimió una navaja, con ánimo de agredir a su contrariante Zoilo León.

Se interpuso para separarlos Antonio Romero, que recibió una puñalada en el pecho, resultando con una herida de pronóstico reservado en el octavo espacio intercostal. El autor de la lesión fué detenido.



LA PROXIMA CUESTACION DE “AUXILIO SOCIAL,”

se hará en Córdoba el DOMINGO 12 de Septiembre.

Un solo emblema: 30 CENTIMOS

AYUDADNOS en esta obra tan generosa y humana de la FALANGE.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

TRAGICO SUCESO

Un hombre aplastado por un bloque de piedra

Participan de Jauja que en una finca de aquellas inmediaciones de término municipal de Lucena, se ha desarrollado un trágico accidente de trabajo, en el que ha perdido la vida un hombre.

En la cantera denominada “Zahurada”, enclavada en la finca Argamasilla, propiedad de doña Rosa Revuelto, se encontraba trabajando una cuadrilla de obreros, en la saca de piedra.

Se desprendió un gran bloque, que cayó al trabajador, Francisco Cabello Carmona, de 40 años, sepultándolo.

Los compañeros acudieron en su auxilio, pero a pesar de los trabajos, el desgraciado había dejado de existir a causa de las lesiones sufridas. En el lugar del suceso se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver e incauto el sumario oportuno.

Nota del Gobierno Civil

A LOS TENEDORES DE LANA

El excelentísimo señor Gobernador General del Estado Español, en telegrama que me dirige, me dice lo siguiente:

“Precisando conocer con urgencia existencia actual toda clase de lana, ordeno V. E. que en plazo más reducido posible los tenedores de este artículo sin excepción, presenten en los respectivos Ayuntamientos relación jurada de la que posean, clase, color y si son sucias o lavadas. Ayuntamientos remitirán dichos datos inmediatamente Gobierno Civil, y éste a Gobierno General.

Asimismo, a partir de esta orden, dispondrá queden retenidas todas las existencias de lana sin que puedan realizarse transacciones sin autorización expresa Intendencia General. Castigará severamente cualquier infracción de lo que se ordena.”

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, debiendo ordenar en un plazo máximo de cinco días a partir de la aparición de esta nota en el “Boletín Oficial” de la provincia.

Córdoba 10 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

NOTICARIO

En la Iglesia parroquial de San Miguel, se ha administrado el Sacramento del Bautismo a la preciosa niña, dada a luz recientemente por doña Rita Anón García, esposa del director de Radio Córdoba, don Federico Algarra Ramirez.

Administró el Sacramento el rector de la citada parroquia don Francisco Navajas Camargo, siendo acompañada la neófita, que recibió el nombre de María Luisa, por sus tíos carnales, la señorita Argustias Algarra Ramirez y don Bernardino Anón García.

En el sorteo de la lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el 9 de Septiembre, resultó premiado el número 193.

Las aproximaciones correspondieron a los números 192 y 194.

TAURINAS

UN GRANDIOSO ESPECTACULO TAURINO PARA EL DOMINGO EN BELMEZ

Las autoridades locales de Belmez han organizado un interesante festival taurino benéfico para el domingo 12.

Se correrán cuatro preciosos novillos de los Herederos de García Pedrajas que tan bravísimos vienen resultando en cuantas plazas se lidiaron.

Primeramente el popular Hombre de Piedra con Charlot y su Botones lidiarán el primer bicho.

En la parte seria, Torerito de Córdoba y Paz Domínguez, estoquearán otros dos bravos novillos. Como se sabe Paz Domínguez es miérocles en Cabra ha formado un alboroto toreando con el capote y con la muleta cuya faena fué amenizada con la música y estuvo decidido matando.

Finalmente la célebre banda juvenil “Los Califas”, dirigida con la maestría de siempre por el popular Paz Domínguez ejecutará un gran programa y estoquearán en forma filarmónica el último eral de la fiesta.

La animación es muy grande y de Puelbonuevo saldrá un tren especial a las tres y media de la tarde.

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el general Queipo de Llano su charla de anoche aludiendo a una Memoria, que le han entregado de lo ocurrido en Santander, desde el 18 de Julio de 1936.

Han abundado en la capital montañas los bulos y falsedades, entre ellos uno, que hablaba de una conspiración del general Cabanellas contra el Generalísimo Franco, y el de haber muerto aquel general a manos de Queipo.

La memoria habla de la debilidad del coronel que mandaba un regimiento en Santander, el cual permitió que salieran los soldados con el puño en alto, dando gritos de U. H. P. Fué ocupado el cuartel por el comandante García Vargas, que mandaba un batallón en Santoña y que se hizo cargo del regimiento.

También habló el general de la cobardía de un capitán de Asalto que se distinguió en la represión de Asturias el año 34, y que ahora entregó armas al pueblo para que dieeran muerte a sus propios compañeros.

El militar, dijo, no ha jurado nunca fidelidad a tal o cual Gobierno, sino defender la Patria. España estaba en peligro y caminaba a su ruina impulsada por el Frente Popular y está justificado el levantamiento de los militares que velan por el honor y la dignidad patria.

Agregó que García Hernández fué un engañado, y Gallán un loco. Elogió cumplidamente a “María”, que en los Estados Unidos lleva a cabo una campaña en favor de los nacionales.

Enaltecíó el general la figura de nuestros soldados que han heredado el espíritu de Don Quijote, y solo así, se puede salvar a España.

Aludió al abandono de los niños españoles en Francia, en Méjico y en Rusia.

Se refirió a los milicianos santanderinos huidos a Asturias a cuyo conocimiento es preciso hacer llegar, que el Generalísimo Franco ama a todos los españoles, y está dispuesto a perdonar a cuantos se presenten con armas. Es necesario que se apresuren, pues los días de Asturias están contados.

NOTAS RELIGIOSAS

SABADO 11 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Protono y Jacinto, mártires; Vicente, abad; Teodora, Emiliano y Paciente obispos; San Martín de la Ascensión.

JUBILEO CIRCULAR.—En la Capilla del Sagrario de la S. I. C.

SIERVAS DE MARIA.—Solemne novena que las Religiosas Siervas de María de Córdoba, celebran en honor de su excelsa Patrona y Madre, la Santísima Virgen de la Salud, que se venera en la Capilla de su residencia, Campo Santo de los Mártires, 8. Comenzará el día 12 de Septiembre de 1937, que se celebrará la Fiesta principal con la Misa de Comunión que, como todos los días del Novenario, será a las 8, y en este día, a las 11, Misa solemne costeada por don Juan Alvear.

Por la tarde, a las 8, Exposición del Santísimo Rosario y ejercicio de la Novena; éste día con sermón, por el licenciado don José Gallán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral. Este ejercicio será costeado por la señora viuda de don José Liaz (q. e. p. d.).

Los días 13 y 14 son costeados por la señora doña María Inés González, Gracia Pontificia. Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visiten la Capilla de esta Comunidad desde las Vísperas del día 11 hasta la noche el día 12, pueden ganar tantas, cuantas veces, Indulgencia plenaria.

Además, el Excmo. y Rvmdo. señor Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a estos cultos.

PARROQUIA DE SAN LORENZO.—El próximo domingo se celebrarán en esta Parroquia los cultos mensuales que a Nuestro Padre Jesús del Calvario dedica su Hermandad.

Habrá misa a las nueve y ejercicios vespertinos a las ocho y media.

Se ruega la puntual asistencia a todos los cofrades.

Dichos cultos son costeados por don Manuel Martínez Valera y señora por sus intenciones.

LAS MEJORES TAPAS

BOLERO

San Alvaro, 10.—Teléfono 1093

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Después del fracaso sufrido en Aragón los rojos no se muestran propicios a emprender otro ataque

LA CAMPAÑA DEL TRIGO Continúa la propaganda del transcendental Decreto

Melilla, 10.—Celebrosé un acto de la campaña triguera en el Teatro Monumental con asistencia de millares de espectadores.

San Sebastián, 10.—En Vergara y Azpeitia, en medio de un gran entusiasmo, se han celebrado actos relacionados con la campaña triguera.

Logroño, 10.—La campaña rural triguera empezó el domingo con los actos celebrados en Santo Domingo de la Calzada y Nájera.

Después de los actos se evacuará un infinidad de consultas hechas por los agricultores a los oradores que intervinieron en la propaganda.

Sevilla, 10.—Los campesinos de Niebla y Bollullos, después de los actos celebrados, han enviado infinidad de telegramas de felicitación al Caudillo.

Avila, 10.—Continúa en toda la provincia la campaña triguera.

El entusiasmo se extiende entre la clase campesina y cada acto es una vibración patriótica de los agricultores que bendicen el amanecer del campo, y vitorean al Generalísimo.

lanzando fuertes ¡Arriba España! con honda fé nacional-sindicalista. Los actos celebrados en Arévalo, Plasencia, Fontiveros, Flores de Avila, Velayos, Blascosancho, Horcajo, Adanero, Sanchidrián, Berlanas, Mingorría, Barraco, Palacios de Gode y San Pedro del Arroyo, se desarrollaron en medio de un entusiasmo indescriptible.

Continuarán los actos en toda la semana. La panca privada, por gestiones realizadas por Falange Española Tradicionalista y de las JONS hará presntamos a los agricultores, con garantías, a razón del cuatro y medio por ciento.

Palma de Mallorca, 10.—Celebrosé el aniversario de la victoria obtenida contra los rojos, cuando hicieron su desembarco en la isla al mando de Bayo.

Hubo con este motivo, actos patrióticos en Manacor, Son, Servera, San Miguel y Porto Cristo.

Millares de asistentes concurren. Habíanse levantado arcos triunfantes con inscripciones de ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

Peñafiel, 10.—Al pié del Castillo, habló el camarada Hinojal, inspector regional del trigo, explicando el sentido del Decreto técnicamente, y la revolución constructiva que hará fuerte a España, salvada por el Generalísimo Franco.

Fue ovacionadísimo. Celebróse luego una concentración en medio del mayor entusiasmo.

DISPOSICIONES QUE PUBLICA EL BOLETIN DEL ESTADO

Burgos, 10.—El Boletín del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Palencia, a don Santiago Blanco Rojas.

Suspendiendo de empleo y sueldo al magistrado de la Audiencia de Palencia, don Tomás Alonso.

Separando de su cargo al juez de Instrucción de Montilla, don Miguel Rubirá.

Suspendiendo a todos los que ejercen la enseñanza en la provincia de Santander y dándoles un plazo de 15 días para solicitar su reingreso.

VUELOS DE RECONOCIMIENTO Y BOMBARDEO

Zaragoza, 10.—Durante el día de ayer, la aviación nacional realizó diversos vuelos de reconocimiento y otros dejaron caer algunas toneladas de metralla sobre las líneas enemigas.

En algunos sectores hubo fuego de cañón sin importancia.

En la Conferencia del Mediterráneo se tratará de la agresión al destructor "Havook"

Valladolid, 10.—En la conferencia del Mediterráneo uno de los primeros puntos a tratar, será la procedencia y clase de las averías del submarino rojo "C-4", que llegó al puerto de Verdún, 40 horas después de ser atacado el destructor inglés "Havook", en el cabo San Antonio.

El comandante del sumergible, manifestado a las autoridades francesas que el "C-4" necesitaba reparaciones urgentes, según confesión paladina de las mismas.

Cabe preguntar: ¿Van a ser los almirantes franceses base naval de los piratas rojos, violando todos los principios de neutralidad y de no intervención?

CONGRESO ARABE PARA LA DEFENSA DE LA INTEGRIDAD DE PALESTINA

Jerusalén, 10.—Se ha inaugurado cerca de Búdrón, el Congreso árabe para la defensa de la integridad de Palestina.

Después del discurso de apertura que pronunció el presidente, se nombraron diversas subcomisiones que formularán propuestas sobre Palestina.

Se esperan con impaciencia los resultados de este Congreso.

SE INCENDIA UN AVION PEREGRINO DO SUS TRIPULANTES

Burdeos, 10.—Un avión de bombardeo, cuando se proponía aterrizar, cayó violentamente al suelo. El motor se incendió, destruyendo el aparato.

Las personas que se encontraban en el aeródromo, acudieron en auxilio de los aviadores.

El piloto y el mecánico, han podido salvarse. En cambio han perecido los tres tripulantes que llevaba el avión.

Un ciudadano francés es objeto de un atropello en la España roja

Tánger, 10.—Un ciudadano francés, el vizconde Jean Frodez Benaveau, que iba en vuelo directo en un avión francés de la Air France de Marreña a Casablanca, fué detenido en Ali cante, donde aquél hizo escala por no llevar en su pasaporte el visado del cónsul rojo de Marsella.

Una vez detenido y conocida su duda su condición de vizconde, fué objeto de un minucioso registro y se le encontraron unas sortijas y un rosario, no quedando la cosa ahí, porque debieron considerarle como un espía al servicio de la causa nacional, pues a pesar de su nacionalidad francesa, fué sometido a prisión en Alicante y compareció después ante un Consejo de guerra formado, según dice, por tres oficiales del Ejército.

Afortunadamente para él, aquél terminó su odisea, pues no habiéndose encontrado cargo alguno, le autorizaron a salir de Valencia.

Fuó en ferrocarril desde Valencia a Alicante, donde de nuevo tomó el avión hasta Casablanca, aunque hubo de soportar el viaje custodiado por soldados rojos que no le tuvieron ninguna consideración.

A su llegada a Casablanca, ha formulado una reclamación ante las autoridades francesas por el atropello de que fué víctima, reclamación que piensa reproducir a su regreso a Francia ante las autoridades y ante el director de la Air France, a quien reclamará además daños y perjuicios.

La escuadra nacional bombardea a la costa asturiana

Frete de Asturias, 10.—Las fuerzas nacionales desarrollan su actividad en estos momentos en lo más escabroso de Asturias, y bajo la lluvia y niebla.

Nuestras tropas siguen sus operaciones de limpieza por los Picos de Europa.

Las fortificaciones rojas a lo largo de la carretera de Ribadesella, están baldadas por el fuego de nuestra Artillería. Se han ocupado varios pueblos al sur de Llanes.

La escuadra nacional bombardeó los objetivos militares de la costa asturiana.

Los aviones nacionales volvieron a volar sobre Cijón, arrojando proca-minas invitando al pueblo a rendir las armas, advirtiéndole que toda resistencia será inútil.

Se afirma que el Comité rojo de Asturias huyó a Francia

Santander, 10.—Toma cuerpo la noticia de que varios individuos del Comité rojo de Asturias, han huido en aeroplano a Francia.

SE MANTIENE LA IDEA DE CELEBRAR LA CONFERENCIA

París, 10.—Inmediatamente después de recibirse la contestación de Alemania, negando su participación a la Conferencia del Mediterráneo, el gobierno francés se puso en contacto con el inglés.

Ambos Gobiernos mantienen la idea de celebrar la Conferencia.

En París se han reunido los delegados franceses e ingleses, que tomarán parte en la reunión de la Sociedad de Naciones.

Se cambiaron impresiones sobre la actitud de Alemania e Italia.

Eden se entrevistó con Delbos y hoy ambos han salido para Ginebra.

Los rojos no se muestran propicios a emprender otro ataque

Zaragoza, 10.—Según los informes facilitados por los aviadores del campo enemigo, el ejército rojo no muestra propicio a emprender otros ataques, después de las derrotas sufridas estos días.

LA SITUACION DE GIJON, SIGUE SIENDO TERRIBLE

Bayona, 10.—Fugitivos de Gijón, llegados esta mañana, informan que a consecuencia de la falta de víveres, las condiciones de vida son terribles, habiéndose celebrado nuevas manifestaciones, reclamando la renuncia de la ciudad.

Han sido transportados a Gijón los prisioneros políticos detenidos hasta hoy en Ribadesella y Covaonga.

LA "AGRADABLE" SITUACION DE LA RETAGUARDIA ROJA

Valladolid, 10.—El Gobierno de la Generalidad pretende que, desde que fué realizada la campaña de represión contra el anarquismo, la situación de la retaguardia se normalizó tanto que podía estimarse como ideal.

Sin embargo, la gente no debe pensar así, porque en cuanto puede abandona aquel paraíso.

Prueba de ello nos la da el periódico "Última hora", que en su edición del 26 del pasado publica un artículo en el que decía lo siguiente:

"Basta de desertores tolerados en el extranjero, basta de misiones de propaganda en el extranjero, la República necesita a todos sus hijos para que sean actores en la lucha, sin diferencia de trato. Basta de viajes de los equipos atléticos al extranjero de donde no vuelven más que la mitad, basta de equipos de fútbol por Europa y América, de donde no encuentran jamás día para regresar."

Importa hacer todo lo que se pueda para que esos embajadores vuelvan a la patria cuanto antes mejor todos, tanto los deportivos como los artistas. Hoy día todo el mundo tiene trabajo en nuestro propio país."

UN PRECEDENTE FUNESTO EN LA VIOLACION DEL DERECHO INTERNACIONAL

Valladolid, 10.—En los círculos oficiales y diplomáticos de la España nacional, el caso del vapor armado español "Montomar" que cargado de municiones y con artillería am-plazada a bordo, el cual manda el capitán de artillería mejicano apellidado Oleir, parece que va a ser autorizado por las autoridades inglesas para entrar en dique, creemos que en las Bermudas, para hacer su limpieza y reparación, violándose así los más elementales principios de neutralidad y sentándose un precedente funesto con esta violación de los clásicos principios del Derecho Internacional.

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA LAS POSICIONES CHINAS

Shanghai, 10.—Durante el día ha sido grande la actividad de la aviación sobre la ciudad de Shing Lao, que ha sido bombardeada.

También fueron atacadas otras posiciones chinas, produciendo grandes incendios.

En toda la región se combate furiosamente.

Los japoneses rechazaron varios ataques chinos.

LA DESORGANIZACION Y LA INCAPACIDAD DEL ENEMIGO ES MANIFIESTA

Salamanca, 10.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia.

La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir principalmente en los últimos combates frente a Zaragoza.

QUEDA SUPRIMIDO EL USO DE AUTOMOVILES PARTICULARES

Valencia, 10.—El gobierno ha dictado un decreto suprimiendo en absoluto el servicio de taxis y autobuses urbanos en todo el territorio de la república.

Queda suprimido también en absoluto el uso de coches automóviles de particulares y se reducirá al mínimo posible el servicio de autobuses de línea, que podrán circular mediante autorización expresa de la subsecretaría de Transportes.

COMO SE ENGAÑA A LOS MILLONARIOS MARXISTAS

Salamanca, 10.—Se sabe que en Puigcerdá a la llegada de los trenes que conducían milicianos procedentes de la evacuación de Santander y Asturias, fueron repartidas en la estación unas hojas en las que se decía que Zaragoza acababa de ser conquistada por el ejército del pueblo y que la derrota del norte estaba vengada.

A continuación se invitaba a los milicianos a salir al frente de Aragón en lucha contra el fascismo.

NEGRIN TAMBIEN SALE PARA GINEBRA

París, 10.—El jefe del Gobierno de Valencia, doctor Negrin, ha salido en avión del aeródromo de Le Bourget, con dirección a Ginebra.

ARRENDAMIENTO. Se hace de pedazo de terreno con casa de labor y demás dependencias al sitio de la Baranzona. Razón: Jesús María número 8.

LA DIFICULTAD EN EL CAMBIO DE LOS BILLETES

Sevilla, 10.—El Gobernador civil ha facilitado una nota dando cuenta de haberse enterado de que en algunos establecimientos, especialmente estancos, cafés y tabernas, encuentra el público dificultades para el cambio de billetes, especialmente de los de cinco y diez pesetas.

Amenaza con imponer severas sanciones incluso con el cierre de los establecimientos, en donde se pongan dificultades de esa índole al público.

LAS PRETENSIONES DEL GOBIERNO DE VALENCIA

París, 10.—Después de las conferencias mantenidas por el doctor Negrin con el ministro de Negocios extranjeros francés, en la embajada de España se facilitó un comunicado dando cuenta de que el jefe del Gobierno de Valencia había hecho valer ante los gobernantes de Francia, los puntos de vista de España, según los cuales, el asunto de la navegación por el Mediterráneo, no debe ser sustituido a la Sociedad de Naciones, lo que a juicio de ellos, constituiría un atentado contra el prestigio moral de esta institución.

LA OBLERACION DE LA CONFERENCIA DE NYOU

Londres, 10.—La salida de la delegación inglesa para Ginebra, demuestra que la Gran Bretaña está dispuesta a que se celebre la Conferencia del Mediterráneo, asista o no Italia.

Según la impresión recogida en los círculos políticos, Inglaterra está dispuesta a acabar con todos los actos de piratería.

ALEMANIA CONTESTA DE ACUERDO CON ITALIA

Roma, 10.—La respuesta de Alemania a la invitación para asistir a la Conferencia del Mediterráneo, fué entregada a los embajadores de Francia e Inglaterra.

En ella anuncia que no asiste a la Conferencia, y de acuerdo con Italia, propone que esa cuestión se discuta en el Comité de no intervención.

Se proyecta rendir un gran homenaje al general Aranda

Coruña, 10.—La Junta organizadora del homenaje al heroico general Aranda, ha hecho público su deseo de que dicho acto revista la mayor grandiosidad.

Se trata de perpetuar en un monumento la gesta del heroico defensor de Oviedo, monumento que será costeado por suscripción popular.

Se propondrá que todos los Ayuntamientos de la España liberada, acuerden dar el nombre del general Aranda a una calle o plaza importante de su población.

SE CONFIRMA EL DURO QUEBRANTO SUFRIDO POR LOS ROJOS

Zaragoza, 10.—El día de ayer fué de calma completa en estos frentes. Se confirma que los rojos en la acción de Belchite sufrieron más de 30.000 bajas.

Esta cifra ha sido confirmada por algunos sanitarios rojos que se han pasado a nuestras filas.

Almacenes Porrás Rubio S. L. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PEREZ GALDÓS, 9 Almacenes: 12 DE OCTUBRE.-Tef. 155

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2508 Plato para mañana. Lengua con salsa picante.

Joaquín Ordóñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS Avenida de Canalejas, 8 dupdo. Teléfono 2689

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

Las heridas que sufre Belmonte no son de gravedad

Burgos, 10.—Se conocen algunos detalles del accidente automovilístico que sufrió ayer Juan Belmonte a su regreso de Bilbao, en donde había tomado parte en una corrida en la que actuaron como espadas su hijo y Sánchez Mejías.

El coche que los conducía al hacer un viraje, fué a chocar contra un árbol, saliendo todos los ocupantes despedidos.

Todos los viajeros sufren heridas, encontrándose en más grave estado uno de ellos, comandante de Infantería.

Belmonte presenta tres heridas en la cabeza, pero ninguna es de gravedad.

Otro de los acompañantes don Francisco Herrera, sufre contusiones.

GIJON SE ENCUENTRA EN PODER DE LOS EXTREMISTAS

San Juan de Luz, 10.—Se confirma la noticia de que la población de Gijón se encuentra en poder de los extremistas que realizan toda clase de atrocidades.

Los policías y guardias huidos a la montaña, aún no han regresado a la ciudad, a pesar de las intimaciones que se les han hecho.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO POR LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Quito, 10.—Los periódicos publican un comunicado oficial con referencia a la propuesta uruguaya, para reconocer al Generalísimo Franco. Se dice que el Gobierno del Ecuador demorará toda respuesta hasta conocer la decisión que adopten las demás Repúblicas americanas.

LLEGADA DE GIRAL Y ESPLA

Ginebra, 10.—Han llegado los representantes de la España roja ministro de Estado, Giral y Espla.

El Caudillo de España, nuestro Jefe Nacional, envía un saludo a todos los camaradas de la provincia de Córdoba

En la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba, se ha recibido del Cuartel General del Generalísimo, la comunicación siguiente:

"El teniente coronel, ayudante secretario militar y particular de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, SALUDA al jefe provincial de F. E. T. de Córdoba y tiene el gusto de darle las gracias en nombre de S. E. por su atención de remitirme su patriótica felicitación, con motivo de la ocupación de Santander por nuestro glorioso Ejército. S. E. LE RUEGA SALUDAR EN SU NOMBRE A TODOS LOS CAMARADAS DE ESA PROVINCIA. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Francisco Franco Salgado-Araujo, aprovecha gustoso esta ocasión para testimoniar a usted su más distinguida consideración. Salamanca, 2 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal."

Se ha ordenado la evacuación de los súbditos americanos en China

Nueva York, 10.—Los periódicos informan de Shanghai, que el embajador y el almirantazgo norteamericanos, han invitado a los súbditos americanos que residen en China, que abandonen el territorio inmediatamente.

Ya ha empezado la evacuación de las mujeres y los niños, ayudados por soldados de Marina.

EL BAJA DE TETUAN LLEGA A LEON

León, 10.—Han llegado a esta capital el Bajá de Tetuán y los moros notables.

Han venido a entregar al Generalísimo el nombramiento de hijo adoptivo predilecto de la ciudad de Tetuán.

Los moros visitaron los monumentos, siendo recibidos por las autoridades y mostrándose encantados del recibimiento.

SE DA UN PLAZO A LOS FUNCIONARIOS PARA EVACUAR MADRID

Madrid, 10.—En la orden de evacuación de Madrid, se da un plazo de cinco días a todos los funcionarios para abandonar la capital. Se les prohíbe también fijar su residencia en el término municipal de Madrid.

Los que se niegue a evacuar la población municipal de Madrid, serán dejados de recibir sus haberes.

LA SITUACION DE GIJON, SIGUE SIENDO TERRIBLE

Bayona, 10.—Fugitivos de Gijón, llegados esta mañana, informan que a consecuencia de la falta de víveres, las condiciones de vida son terribles, habiéndose celebrado nuevas manifestaciones, reclamando la renuncia de la ciudad.

Han sido transportados a Gijón los prisioneros políticos detenidos hasta hoy en Ribadesella y Covaonga.

LA "AGRADABLE" SITUACION DE LA RETAGUARDIA ROJA

Valladolid, 10.—El Gobierno de la Generalidad pretende que, desde que fué realizada la campaña de represión contra el anarquismo, la situación de la retaguardia se normalizó tanto que podía estimarse como ideal.

Sin embargo, la gente no debe pensar así, porque en cuanto puede abandona aquel paraíso.

Prueba de ello nos la da el periódico "Última hora", que en su edición del 26 del pasado publica un artículo en el que decía lo siguiente:

"Basta de desertores tolerados en el extranjero, basta de misiones de propaganda en el extranjero, la República necesita a todos sus hijos para que sean actores en la lucha, sin diferencia de trato. Basta de viajes de los equipos atléticos al extranjero de donde no vuelven más que la mitad, basta de equipos de fútbol por Europa y América, de donde no encuentran jamás día para regresar."

Importa hacer todo lo que se pueda para que esos embajadores vuelvan a la patria cuanto antes mejor todos, tanto los deportivos como los artistas. Hoy día todo el mundo tiene trabajo en nuestro propio país."

UN PRECEDENTE FUNESTO EN LA VIOLACION DEL DERECHO INTERNACIONAL

Valladolid, 10.—En los círculos oficiales y diplomáticos de la España nacional, el caso del vapor armado español "Montomar" que cargado de municiones y con artillería am-plazada a bordo, el cual manda el capitán de artillería mejicano apellidado Oleir, parece que va a ser autorizado por las autoridades inglesas para entrar en dique, creemos que en las Bermudas, para hacer su limpieza y reparación, violándose así los más elementales principios de neutralidad y sentándose un precedente funesto con esta violación de los clásicos principios del Derecho Internacional.

LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA LAS POSICIONES CHINAS

Shanghai, 10.—Durante el día ha sido grande la actividad de la aviación sobre la ciudad de Shing Lao, que ha sido bombardeada.

También fueron atacadas otras posiciones chinas, produciendo grandes incendios.

En toda la región se combate furiosamente.

Los japoneses rechazaron varios ataques chinos.

LA DESORGANIZACION Y LA INCAPACIDAD DEL ENEMIGO ES MANIFIESTA

Salamanca, 10.—La organización del ejército republicano del Este, no tiene suficiente consistencia.

La desorganización y la incapacidad para dirigir los ataques, se dejaron sentir principalmente en los últimos combates frente a Zaragoza.

QUEDA SUPRIMIDO EL USO DE AUTOMOVILES PARTICULARES

Valencia, 10.—El gobierno ha dictado un decreto suprimiendo en absoluto el servicio de taxis y autobuses urbanos en todo el territorio de la república.

Queda suprimido también en absoluto el uso de coches automóviles de particulares y se reducirá al mínimo posible el servicio de autobuses de línea, que podrán circular mediante autorización expresa de la subsecretaría de Transportes.

El automóvil que circule no ajustándose a las normas precitadas, será requisado por la autoridad.

COMO SE ENGAÑA A LOS MILLONARIOS MARXISTAS

Salamanca, 10.—Se sabe que en Puigcerdá a la llegada de los trenes que conducían milicianos procedentes de la evacuación de Santander y Asturias, fueron repartidas en la estación unas hojas en las que se decía que Zaragoza acababa de ser conquistada por el ejército del pueblo y que la derrota del norte estaba vengada.

A continuación se invitaba a los milicianos a salir al frente de Aragón en lucha contra el fascismo.

Por este procedimiento enrolaron trescientos hombres que salieron en camiones el día 31 hacia el frente.

NEGRIN TAMBIEN SALE PARA GINEBRA

París, 10.—El jefe del Gobierno de Valencia, doctor Negrin, ha salido en avión del aeródromo de Le Bourget, con dirección a Ginebra.

ARRENDAMIENTO. Se hace de pedazo de terreno con casa de labor y demás dependencias al sitio de la Baranzona. Razón: Jesús María número 8.

Advertisement for Aspirin featuring a map of Europe and the text: '¿Y por qué precisamente Aspirina? A millones de personas de todos los países y de todas las razas del mundo, las tabletas de Aspirina proporcionan alivio a diario. Mayor prueba de confianza no cabe. Ni tampoco mayor prueba de su eficacia e inocuidad. Témelas también Vd. cuando haya cogido un resfriado o la gripe. Le aliviarán casi instantáneamente y no perjudicarán su organismo.' Includes Bayer logo.

1.000 plazas Correos y Telégrafos

Anunciada convocatoria B. O. del Estado 23-8-37. EXAMENES EN CORDOBA. Edad de 16 a 35 años. Ambos sexos. Facultades a Bachilleres y otros títulos, mutilados, huérfanos de guerra, etcétera. PREPARACION TECNICOS.

ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, 15. Córdoba

JOSÉ ANTONIO, dijo:



¡Arriba el Campo!

"Hay que dar a España una base material de existencia que eleve a los españoles al nivel de seres humanos". Como el Campo es España, el DECRETO DEL TRIGO dado por el CAUDILLO, es el primer paso para LEVANTAR EL NIVEL DE VIDA DE ESPAÑA. ¡Arriba España!

Mirando al mundo

¡Buen testarudo el Oso mogólico, que afina sus garras crueles y sensuales en las desgracias, las tierras del Boreas oriental!

Buen testarudo y magnífico idiota! Aquellas tierras, en décadas más felices, dieron soberbios ejemplares humanos de fina sensibilidad, de exquisito arte, de peregrinación y de talento, a pesar de haber sido el último estado europeo que se incorpora a nuestra civilización.

Pero hoy, bajo el signo de la estrella de cinco puntas, parece haber perdido por sus raras estepas, ahogadas en sangre, las místicas fibras de su espiritualidad, ahogada en loco desvarío con las flagelaciones de la cartara quijada de un tirano paranoico.

Y aún no cuenta la pandilla de este ente infrahumano, el gran asco que van produciendo en el Mundo sus procedimientos y el trascendental desprecio que corren los cinco vértices de su ridícula estrella.

Sorprendidos una fecha Por la enorme cantidad de kilómetros cuadrados bajo su dominio, y por la espléndida muchedumbre bajo su férula, soñaron conquistar todos los confines.

Pusieron primero su gresca puzña en Austria, de donde fueron estrepitosamente desalojados. Miraron luego oblicuamente hacia Italia, y rodó pronto todo su artillugio revolucionario, ante el magno gesto de Mussolini en su triunfal marcha sobre Roma.

Después osaron fijarse en Alemania. Hitler, se encargó de darles el recio papirotazo de gracia en el Centro de Europa.

Firtean luego con varios estados americanos inútilmente, y continúan tratando de amenazar a las Naciones, con la espectacular organización de colosales paradas militares en Moscú, cuyas plazas se erizan de purgas de bayonetas, se oscurecen con las alas de flamantes aeroplanos y se aturden con el desfile de monstruosas máquinas guerreras.

Y tras esta tronibante preparación escénica, con reclamo y a gran orquesta, pretenden la gran locura: plantar su pata sucia en las limpias tierras ibéricas. Ya somos afortunados testigos de esta aventura sin par.

Aquellos cientos de miles de amenazantes bayonetas en las plazas de Moscú, han resultado endebles láminas de hojalata para nuestros soldados; los certenares de relucientes Natachas y Kibustkas, armazones de chálarra para ejercicio de nuestros aviadores; y los ventruos baques, pesadas cucarachas de hierro, plicer de caza mayor para nuestros caballeros legionarios.

Con el fin de desviar la atención de este aparatoso descalabro en España, han encendido en extremo Oriente una gran traca.

¡Renegados destinos de Soviecia!

España, Italia, Alemania, Portugal, al sentir el contacto viscoso y frío de su ángulo facial, se alzaron en reacción heroica y determinante hacia sus inmutables caminos imperiales; donde pretendió tocar con sus bizcas facciones, emergieron del alma adormecida de los pueblos, las proyecciones seculares del Espíritu, en revulsión imponderable y enérgica.

Y no piensa todavía aquella envidiada Soviecia, que tras estos radiantes amaneceres; habrá que ir en brillante operación de ojeo, a oxear hacia sus cables, al Oro sensual y cruel, que en fatídico día despertó de un infernal sicubo, con las garras apretadas y los ojos atávicos y sanguinolentos.

GUADIX

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur:

Don Carlos Sanz, 1 vagón; don J. Cantero, 1; don Francisco Luna, 1; don F. Carracedo, 1; señores Pueyo hermanos, 1; don Pedro Gómez, 1; señores Múgica y Arellano, 1; don M. Pericet, 1; don Rafael Gómez, 1. Día 9 Septiembre de 1937.

HOSTERIA
Sevilla, 2 Teléfono, 1410
Bar-Restaurant
Recomendamos a los camaradas pidan siempre FINO PALANQUE

Aviso a las Delegaciones locales de "Auxilio Social"

La cuestionación reglamentaria con huchas y emblemas de "Auxilio Social" correspondiente a la primera quincena del corriente mes, se celebrará el próximo domingo doce del actual en todos los pueblos de la provincia de Córdoba.

Ayuntamiento de Córdoba

A LOS INTERESADOS

Por el presidente, se cita a los vecinos de esta capital Julio Escamilla Montoro y Miguel Moreno Simeón, cuyos domicilios se ignoran, para que se personen a la brevedad que les sea posible, en el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento al objeto de enterarles de asuntos de su mayor interés.

Las patrañas de los rojos

Nos atribuyen desórdenes y discordias que solo ellos conocen

Algo tienen que inventar los rojos para suplir lo que la realidad se niega a proporcionarles. Ya que no vencen, ni cosa que lo parezca, buscan el desquite de sus fracasos en las más absurdas fantasías. Claro es que en el pecado llevan la penitencia, porque al ser demasiado burdas las patrañas que manufacturan, se vuelven contra ellos, en nueva prueba de impotencia. Es decir: los rojos no sirven ni para mentir...

La falsedad que está a la moda, respecto a la España Nacional, en el lado de allá de las trancheras, se halla bastante desacreditada ya. Como que la realidad misma: la desmintió, automáticamente, apenas nacida. Pero todavía quieren hacerla vivir y crecer. Se trata de nuestras distinciones, de nuestra disciplina, de nuestras rivalidades... Cuando la discordia, según ellos, no aparece en Toledo, surge en Salamanca, y si no en Granada, o en todas partes a la vez, o por lo menos, en Portugal. La cosa es mentir, ya que no quedan triunfar. Pero, ni aún así...

Los españoles que tienen la fortuna de residir en la España Nacional, a través de la cual pueden ir y volver normalmente, saben con plena certidumbre y con una experiencia cada día confirmada, que bajo el signo autoritario de nuestro Estado y de su personificación, el Caudillo, no existe problema alguno de orden público. La vida cotidiana se desliza por cauces completamente serenos, sin que nada ni nadie perturbe el natural desarrollo de las distintas actividades. Y si esto ocurre, del modo patente que todos saben, en el orden civil, ¿cómo no ha de ocurrir igual, y más si cabe, en lo militar?

La indisciplina, el descafo, la rebeldía, la rivalidad, es en el campo rojo donde maniobran a sus anchas, faltos, como están, los mandos de autoridad y las tropas, de freno.

La España Nacional no sería lo que es, un alto e irrefutable ejemplo de obediencia a la ley y de encuadramiento en el deber, si alguna vez se hubiese producido parte siquiera de lo que los rojos nos atribuyen. Por eso, nuestra mejor prueba es presentar, sin palabras porque los hechos hablan por sí, el espectacular espectáculo de nuestros frentes y de nuestras retaguardias. Cohesión, jerarquía, orden, obediencia, ley... Todos lo saben. Los rojos, lo saben también. Saben que es precisamente en ellos donde prenden todas las semillas del desorden, hasta granar en la anarquía, que es la característica de su horrendo mundillo. Lo saben aunque digan lo contrario. Pero, ¿si no mintiesen, qué iban a hacer?...

MURCIANOS:

No debemos ceder a nadie el derecho de socorrer nosotros mismos a nuestros paisanos necesitados

Que ninguno deje de enviar su donativo, por modesto que sea, a la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Murcia, Gran Vía. 32. Granada, con destino al sostenimiento de la Casa-refugio, que ya funciona en dicha capital.

POR DIOS, POR ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA

Aquí estamos en este lugar de cita esperándoos a todos; si no queréis venir, si os haceis sordos a nuestro llamamiento, peor para nosotros, pero peor para vosotros también; peor para España.

JOSE ANTONIO.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

CONFECCIONES NARANJO

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.

Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Montilla y Moriles SIEMPRE



SIGLO XX
TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESSES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrrá dinero.
CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ

Restaurant y Cervcería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino. Raciones a la carta. Precios módicos. CERVEZA MAHOU.—OFRE EXPRES.
PLAZA DE JOSE ANTONIO TRILMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-36

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT
El local más cómodo y espacios.
Cubiertos con "PATRIA" a tres pesetas
Gran surtido en refrescos de todas clases
TAPAS VARIADAS
Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESUS MARIA número 1
Teléfono 2754 (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas de excelentísimo señor general.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA



ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Últimas voluntades, rápidamente, pago reembolso, Agencia Ordóñez, Apartado, 108, Burgos.

PENSION ANDALUZA. Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'50, camas desde 1'25. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2

HUESPEDES en familia, pensión completa o solamente habitación. Rey Heredia, 7, principal.

PANTALLA

Plaza de Toros

Hoy viernes, desde las nueve y media de la noche, la extraordinaria película española, presentada por CINEFA, que se titula NOBLEZA BASTARRA, dirigida por Florián Rey e interpretada por los triunfadores del cine español IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50 Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana sábado, la emocionante película "Warner", en español, 20.000 AÑOS EN SING-SING.—El domingo, la superproducción "Metro", en español, NIDO DE AGUILAS, la más notable película de aviación que se ha hecho hasta el día, interpretada por CINCO ESTRELLAS: WALLACE BERRY, ROBERT YOUNG, MAUREEN O'SULLIVAN, LEWIS STONE y ROSALINE RUSSELL.

Parque Recreativo

Hoy viernes, desde las nueve de la noche.—Primer: UN MAREDO INFIEL, divertida película alemana.—segundo: TIENDA DE LOZA, dibujo

en colores.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana DOCE HOMBRES Y UNA MUJER, producción nacional por Irene López Heredia.—El domingo, RAYO DE SOL en español.—Teatro Duque de Rivas.—El domingo a las cinco de la tarde.—Primer: EL TERROR DE LOS VILES, americana, por Kem Maynard.—Segundo: El dibujo en colores naturales TIENDA DE LOZA.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve de la noche.—Primer: La producción nacional DOCE HOMBRES Y UNA MUJER, creación de la eximia actriz Irene López Heredia.—Segundo: dibujo en colores naturales, EL GALLITO DEL LUCHAR.—Silla, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana EL NIÑO DE LAS MONJAS.

Terraza del Cine Góngora

Hoy viernes, 10 de Septiembre de 1937.—Desde las nueve y cuarto de la noche, "Warner Bros First National" presenta a cuatro artistas: Betty Davis, Lewis Stone, Pat D'Brean y Genda Farrell en la grandiosa producción LOS DESAPARECIDOS.—Precios: Silla, 1'00 peseta.

PLAZA DE TOROS DE BELMEZ

El Domingo 12 de Septiembre de 1937. ¡Grandiosa Corrida!

Paz Domínguez

PRESENTA SU FANTASTICO ESPECTACULO UNIVERSAL

"LOS CALIFAS"

CON EL SIGUIENTE PROGRAMA:

Primera parte.—Lidia en forma cómica de UNA BRAVA RES por la célebre cuadrilla bufa

CHARLOT, EL HOMBRE DE PIEDRA Y SU BOTONES

Los toreros bufos más jóvenes y más graciosos que pisan los ruedos.

Segunda parte.—Toreo serio. DOS HERMOSOS NOVILLOS de los Herederos de García Pedrajas, que serán estoqueados por los jóvenes y aplaudidos diestros.

TORERITO DE CORDOBA y PAZ DOMINGUEZ

Tercera parte.—Reaparación a petición unánime del público y despedida por esta temporada del grandioso ESPECTACULO UNIVERSAL

Los Califas

que dirige el célebre chava PAZ DOMINGUEZ y que tan resonante triunfo alcanzó en Caba recientemente. Los jóvenes artistas ejecutarán un magnífico programa cómico-serio y después darán muerte en forma filarmónica-charlottesca a OTRA BRAVA RES, que como las anteriores, será de la ganadería de los Herederos de García Pedrajas. Trucos graciosísimos y divertidos. ¡Risa para todo el año!

CUATRO BRAVAS RESES DE MUERTE
Precios baratísimos. Vean programas de mano.

NOTA.—A las tres y media saldrá un tren especial de Pueblo-nuevo regresando al término de la corrida.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864

Incendios - Vida - Accidentes - Responsabilidad civil
Marítimos y Valores.

Dirección General: VALLADOLID, calle General Mo'a, 1

(Edificio propiedad de la Compañía.)

Subdirector en Córdoba y su Provincia:

MANUEL VELASCO GARCÍA. Pza. de J. A. Primo de Rivera, Teléfono 1422

ARRIENDO piso bajo izquierda moderno, en calle Conde de Cárdenas, número 26.
Almacenes Hierro Aragón.

AVELLANAS CORDOBESAS se venden. Razón: Almacenes Compañía Arrendataria de Tabacos. Plaza Colón.

TRASPASO.—Por incorporarse a filas su dueño, se traspasa acreditado y estratégico establecimiento de comestibles, con buena clientela. Razón: nuestro Agente de Publicidad señor Martínez.

EN CASA PARTICULAR se admiten huéspedes, pensión completa o para dormir o comer separadamente. Precios económicos. Ramirez de Casas Deza, número 1, bajo derecha.

ADMITIRIA dos huéspedes en familia. Casa seria. Gran Caplián, 34. Primerio izquierda.

ARRIENDASE habitación amueblada con derecho a cocina o dos huéspedes en familia, en Pérez Galdós, 3, principal derecha.

¡ATENCIÓN!

Torrefac.o superior, 12 75
Hacienda extra . . . 14'25
Caracolillo puro. . . 15'00

Estos cafés son con garantía de buen gusto, aroma y tueste diario.
TOSTADERO DE CAFES ABANDA